Отчёт по воспитательной работе
В период с января по декабрь 2023 года социально-реабилитационная работа проводилась по следующим направлениям:
- нравственно-эстетическое развитие;
- получение общего образования;
- социализация воспитанников.
Решались следующие задачи:
1. Развитие и внедрение новых инновационных технологий по комплексной многопрофильной системе реабилитации.
2. Создание оптимальных условий для использования различных форм   и методов в работе с воспитанниками в разновозрастной группе.
3. Повышение уровня профессиональной компетенции педагогических работников по вопросам комплексной реабилитации.
Для реализации поставленных задач педагогическим коллективом были запланированы и проведены занятия и мероприятия с применением различных форм и методов работы.
-Нравственно-эстетическое развитие воспитанников в центре осуществляется педагогами дополнительного образования и отвечает запросам, требованиям и интересам детей.  Дополнительное образование позволяет воспитаннику приобрести устойчивую потребность в познании и творчестве, максимально реализовать себя, самоопределиться предметно, социально, профессионально, личностно.
Педагоги дополнительного образования опираются в своей работе на следующие принципы: гуманизация, демократизация образовательного процесса, индивидуализация, педагогика сотрудничества. Важнейшим принципом дополнительного образования детей является добровольный выбор каждого воспитанника того или иного  вида деятельности,   выбор педагога и объединения по интересам, что позволяет удовлетворять  условия неформального образовательного процесса разнообразные познавательные интересы личности, создает равные «стартовые» возможности каждому ребёнку, оказывается помощь и поддержка одарённым и талантливым воспитанникам поднимая их на качественно новый уровень индивидуального развития. Комфортная эмоциональная среда создание «ситуации успеха» приводит к высоким достижениям воспитанников.
Каждый воспитанник посещает от 1 до 3 кружков и спортивных секций: танцевальная студия «Цветы востока», «Мой мир – театр», изостудии «Радуга», швейная мастерская, кукольный театр «Жили-были…», спортивные секции по мини-футболу и теннису. 
 Педагогический коллектив детского дома работает над проблемой «Воспитание нравственной, активной, самостоятельной личности, способной к независимому образу жизни в социуме». 
Январь 2023 года открыл воспитанникам новые горизонты для достижения целей в нравственно-эстетическом развитии: 
- команда девушек заняла 1 место по шашкам в XXIII областной Спартакиаде среди детей- сирот и детей оставшихся без попечения родителей «Мы Vместе»;
-  юноши заняли I место в соревнованиях по настольному теннису в Спартакиаде среди школ г. Белогорск;
 - воспитанники танцевальной студии «Цветы Востока» приняли участие во Всероссийском конкурсе- фестивале творчества и искусства в номинации «Эстрадный танец», награждены дипломами I и II степени;
- участие во Всероссийском конкурсе «Спасём жизнь вместе» в номинации «Лучший видеоролик антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни» и «Лучший буклет антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни»;
- участие в Муниципальном конкурсе «Неопалимая купина» в номинации декоративно- прикладного искусства.
С 10 по 20 февраля приняли участие во Всероссийской акции «Живая открытка герою», видеоролики размещены сайте, Telegram канале учреждения. Проведены беседы, уроки- мужества, «Разговоры о важном» по информированию воспитанников о современных событиях в России.
26 февраля праздник «Широкой Масленицы» завершил масленичную неделю, подготовили и провели праздник педагоги и воспитанники центра. Весёлые проводы зимы, с радостными гуляниями и песнопениями, народными играми, состязаниями, конкурсами и викторинами, где дети от души веселились: водили хоровод вокруг масленицы, пели русские народные песню, частушки. Блины, незаменимый атрибут этого праздника, имеют особенное значение: круглые, румяные, горячие, они символизируют солнце, которое светит всё ярче и удлиняет продолжительность дня.  В настоящее время очень трудно соблюсти все обычаи и обряды праздника, но узнать о традициях и обрядах было интересно. В Масленицу первым делом нужно помочь прогнать зиму и разбудить природу ото сна. Победила, конечно же, Весна и Зиме пришлось уйти. Все с радостью проводили ее и попрощались с ней до следующего года. Затем все с восторгом наблюдали за тем, как горит чучело Масленицы. В заключение ребята с удовольствием поедали вкусные блины и сладости, запивая их горячим чаем.
В преддверии Международного женского дня 8 Марта, воспитанницы центра совместно с педагогами подготовили праздничную программу для сотрудников центра. Самые талантливые и активные воспитанники подготовили в подарок музыкальные, танцевальные и литературные номера. Профессионально, эмоционально, красиво, и было видно, что юные артисты сами получали от этого удовольствие. 
30 марта команда «Лидер» приняла участие в соревнованиях по мини- футболу в XXIII областной Спартакиаде среди детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей «Мы Vместе» регионального этапа, в котором команда воспитанников заняла 1 место. Лучшие игроки нападающий и защитник отмечены наградами. 19 апреля прошла встреча игроков команды с председателем Амурского областного отделения Российского детского фонда Е.Е. Москалец, президента Амурской региональной физкультурно-спортивной организации «Детская футбольная лига Амурец» А.Л. Кулика, представителями следственного комитета Амурской области г. Белогорск. Проведен мастер класс с юными футболистами, в дружеской обстановке воспитанники центра поделились своими мечтами и достижениями. В заключении встречи гости подарили футбольную форму и мячи для состава команды «Лидер».
За 2023 года воспитанники центра стали участниками и победителями международных, всероссийских, городских конкурсах и фестивалях: Международный творческий фестиваль детей с ограниченными возможностями «Шаг на встречу», Международный творческий конкурс «8 марта – День счастливых мам», Международный творческий конкурс «Валентинки мы подарим – радость, счастье всем доставим», Творческий фестиваль детей с ограниченными возможностями «Шаг на встречу», «Экология России», Онлайн-олимпиада «Безопасный интернет», 1 Всероссийский Фестиваль творчества и искусств, 3 Всероссийский Фестиваль творчества и искусств «В ожидании сказки», 4 Всероссийский Фестиваль творчества и искусств «Мелодия Наших сердец», Олимпиада  по финансовой грамотности и предпринимательства, Всероссийский  конкурс «Солнечный свет», Всероссийский конкурс «Русская матрешка»,  Всероссийский конкурс «Твори! Участвуй! Побеждай!» в трех номинациях - Спасибо за Победу, От всей души, Новый год своими руками (конкурс поделок) Олимпиада по финансовой грамотности и предпринимательству, Олимпиада «Знаю», Фестиваль творчества и искусств «Солнечный свет», Всероссийский конкурс «Поколение выбор», Выставка творчества «Память Победы», городские турниры по шашкам и настольному теннису, Конкурсы чтецов и рисунков посвященные 78-й годовщине ВОВ, Выставка творчества «Память Победы». Всероссийская краеведческая онлайн-викторина учи.ру «Открываем Курскую область», 5 Всероссийский конкурс-фестиваль творчества и искусств «Сила творчества», Всероссийская Онлайн олимпиада учи.ру «Космические приключения»,  Всероссийская Онлайн олимпиада учи.ру «Безопасные дороги», Всероссийская Онлайн олимпиада учи.ру «Результаты сложения», Всероссийский конкурс «Солнечный свет», Образовательный марафон «Навстречу знаниям»,  Международный дистанционный конкурс «Старт», 4 Всероссийский конкурс-фестиваль творчества  и искусств «Осенние контрасты», Всероссийская Онлайн олимпиада учи.ру «Наука вокруг нас» Всероссийская Онлайн олимпиада учи.ру «культура вокруг нас», 4 Всероссийский конкурс «Гордость страны» номинация «История Нового года»,  Всероссийский конкурс юных парикмахеров «Фантазия и образ», Областной творческий конкурс «Хинганский государственный природный заповедник» номинация «Живи Ёлочка»
-Воспитанники центра получают общее образование, которое направлено на развитие личности и приобретение в процессе освоения основных общеобразовательных программ знаний, умений, навыков и формирование компетенции, необходимых для жизни человека в обществе. Федеральные государственные образовательные стандарты устанавливают следующие типы требований к результатам обучающихся: личностным, метапредметным, предметным. Добросовестная и кропотливая работа проводится по организации получения общего образования воспитанниками, имеющими слабую учебную мотивацию. Многолетняя совместная работа педагогического коллектива центра и педагогов школы по формированию навыков учебного труда, стимулируется интерес к познавательной и самостоятельной учебной деятельности. Расширяется кругозор воспитанников по средствам использования наглядных материалов и цифровых платформ: «Я класс», «Российская электронная школа», и др.  Созданы условия для дополнительного и углубленного изучения предметов школьной программы с репетиторами онлайн, центр «Радуга» сотрудничает с педагогами «Домашний репетитор», Благотворительная программа развития для воспитанников детских домов. Цель программы: создание социальной практики, меняющей положение детей-сирот в системе образования, посредством индивидуальных занятий репетиторов с детьми-сиротами на базе детских домов в режиме онлайн-консультации.
 Образовательный процесс с «особенными детьми» (воспитанники класса коррекции) опирается на новые педагогические технологии, инновационные методики с учетом индивидуально-психологических, физиологических, физиологических способностей каждого ребенка. В рамках коррекционно-развивающей работы проводятся занятия с элементами сказкотерапии где герои наделены характерами реальных людей, а конфликтные ситуации разрешаются с благоприятным исходом для всех героев. Работая с травматическим опытом детей, педагоги-психологи проводят занятия в сенсорной комнате, используя: игры с элементы песочной терапии, цвето и свето терапией, звуко и музыко терапией, есть в этой комнате маленький уголок, позволяющий расслабиться и услышать своё «Я». 
Проводится работа педагога-дефектолога и логопеда, которая построена на обследовании, определении структуры, степени выраженности имеющихся дефектов и максимальной коррекции отклонений в развитии воспитанников.
По итогам учебного года все воспитанники центра аттестованы по предметам и переведены в следующий класс. Основной государственный экзамен (ОГЭ) сдали все воспитанники 9 класса (6 человек). 2 человека окончили обучение по коррекционной адаптированной программе. Продолжается обучение по программе СИПР воспитанников с ограниченными возможностями здоровья, в том числе интеллектуальными отклонениями. В сентябре 2023 года к учебному процессу приступили 29 воспитанников из 32, 4 воспитанника посещают ДДУ. За первые две четверти 2023-2024 учебного года все воспитанники аттестованы, академическая задолженность отсутствует.
- Для успешной социализации воспитанников центра педагогический коллектив работает над проблемой «Воспитание нравственной, активной, самостоятельной личности, способной к независимому образу жизни в социуме». Воспитательная работа проводиться по следующим направлениям: 
· спортивно-оздоровительное, 
· военно-патриотическое, 
· учебно-познавательное, 
· гражданско-правовое, 
· художественно-эстетическое,
· экологически-просветительское.
Решая вопросы успешной социализации воспитанников в современном обществе разработана и внедрена, программа «Я сам выбираю свой путь». В учреждении функционирует кружок «Башмачок», приобретённые навыки в дальнейшем ребята смогут применить в жизненных ситуациях. Для оказания помощи воспитанникам в профессиональном самоопределении продолжается работа по программе «Твой выбор», с целью подготовки воспитанников к самостоятельной жизни, формированию навыков экономической культуры. Реализуется программа социального воспитания детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Финансовая грамотность», где педагоги-психологи, воспитатели проводят занятия с воспитанниками центра с использованием комплекта профориентационных игр и материалов «Мир профессии будущего».  
В рамках проведения Всемирного дня безопасного интернета проведено мероприятие «Миша. Маша. Интернет».
 Воспитанники центра привлекались к благоустройству жилых и учебных комнат создавали собственные дизайн проекты для комфортного проживания.  Дети привлечены к совместному приобретению одежды и обуви, подготовке вещей к хранению.
Продолжается работа по программам профориентации «Поколение Выбор», каждый год охват детей составляет 12 воспитанников центра. 
На протяжении всего обучения воспитанники центра встречаются с интересными людьми профессионалами своего дела.  В рамках занятий по программе профориентации ребята посетили Амурскую региональную общественную организацию «Клуб конного туризма «КонТур». После экскурсии ребята посетили KFC. Памятные моменты и интересные встречи программы по профориентации «Поколение Выбор», размещены на сайте учреждения и Telegram канале центра.
В рамках операция «Внимание – подросток!» и профилактической акции «Знать, чтобы жить» педагогами проведены занятия для повышения уровня жизнестойкости подростков с целью профилактики антивитального поведения, формирования навыков конструктивного взаимодействия (работа в команде, поведение в конфликтной ситуации, создание благоприятного психологического климата в коллективе). Проведены психологические консультации и тренинги, круглые столы, встречи с сотрудниками полиции и инспекторами по делам несовершеннолетних, разработаны и распространены листовки и памятки с полезными телефонами и адресами учреждений, оказывающих помощь в организации досуга подростков.
Ежегодно с участниками волонтерского движения «Дорога добра» проводится акция «Чистый двор», в субботники приняли активное участие пары «наставник – наставляемый», в неформальной обстановке укрепляются дружеские связи. 
Продолжается работа по проекту наставничества «1+1» объединяющий неравнодушного взрослого и воспитанника центра.  В рамках проекта проведены мероприятия: 
День солидарности в борьбе с терроризмом
Мероприятия по пожарной безопасности «Огонь и дети»
Праздничное мероприятие «Здравствуй, осень!»
Х спартакиада среди детей инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья «Шанс для каждого»
Посещение музея «Поезд победы»
Программа профориентации «Поколение выбор», занятие «Остановись»
Познавательный час «И нравы, и язык, и старина святая!»
Ознакомительная экскурсия в воинскую часть
«Русский костюм – гордость России!»
Посетили цирк шапито «Империя хищников»
Познавательный час «В единстве наша сила»
Встреча с нотариусом
В рамках международного дня инвалидов, квест-игра «Дарите людям доброту!»
День Героев Отечества. Встреча с участниками локальных конфликтов.
Социально-значимая акция «Согревая сердца», приняли участие в благотворительной акции «Посылка солдату»
Традиционно в дни школьных летних каникул на базе центра организовываются познавательные, профильные смены с выездными экскурсиями, познавательными встречами, посещением кинотеатров, театрализованными, музыкальными и спортивными мероприятиями. Первая профильная смена «1+1» Проект наставничества прошла с 29 мая по 16 июня 2023 г. Цель программы – создание единого пространства для обмена опытом, умениями и навыками, развития личности воспитанника, активной социализации, социальной адаптации путем внедрения системы наставничества.
Задачи программы:
1) повысить престиж наставнической деятельности;
2) развить способности самостоятельно и в команде качественно выполнять определенные задачи через формы наставничества;
3) создать площадку для эффективного обмена опытом по разным направленностям в системе наставничества;
4) выстроить эффективную систему взаимодействия воспитанников в сфере наставничества.
В период смены проведены: развлекательная программа от байкерского клуба «Кnight of the roads», «День запуска бумажных змеев и самолетиков», анцевальные программы «Черно-белая дискотека», дискотека Summer Party, «Да здравствует лето!», прогулки в сквер «Молодежный» и ГПКиО, парк Дзержинского, проведены мастер–классы «Каменный арт «Насекомые» и «Оригами «Самолетик», «Бабочка», мастер-класс от профессионального фотографа, выставки рисунков ко дню России, «Я за здоровый образ жизни», акция «День без табака», шоу-поздравление от «Плюшевая мама», конкурс фотографий «Удивительное рядом», кулинарное шоу «Адская кухня», выезд в музей-калачную, посещение парк «Дружба» развлекательная танцевальная программа «Дискотека 90-х», выезд в бассейн «ФОК», концертная программа ко Дню социального работника «Отдаем наши сердца»,  спортивно-массовое мероприятие «День объединения», конкурс на самую чистую группу «Ревизорро», экскурсия на мебельную мастерскую «АМФА», День блогера,  выход в кинотеатр «CityFilm» развлекательная программа от автоклуба «Автозвук».
С 19 июня по 08 июля проводится смена «Остров фантазий» в программе смены включены: отрядные дела, трудовые десанты, выезд в развлекательный центр «Кенгу-Ru, посещение кинотеатров, дискотеки, пешеходная экскурсия по памятным местам г. Белогорска к 165- летию Амурской области, Митинг «День памяти и скорби», Квест- клуб, «Лазер-Так», игры по станциям, конкурсы рисунков к Международному дню борьбы с наркоманией, «Курить вредно», «Я рисую лето» Форт Боярд, спортивное мероприятие «Весёлые старты», кулинарный мастер класс, мастер класс по изготовлению суши в сети ресторанов доставки «Фарфор» галерея портретов,  Премия МУЗ ТV, кружковая деятельность,  Аквапарк, комический футбол и т.д. В сентябре 2023 года воспитанники центра приняли участие в конкурсе «Здравствуй школа».
В период школьных каникулы воспитанники центра посетили цирковое представление «Империя тигров», кинотеатры города, участвовали в конкурсах и фестивалях, завоевали грамоты и ценные подарки, посетили каток «Локомотив», приняли участие в Новогодней ярмарке, стали участниками мероприятий и соревнований городского масштаба.
За текущий период наиболее важными достижениями педагогического коллектива центра являются следующие:
· наиболее эффективным стало педагогическое влияние на процесс развития личности ребенка, формирование его нравственного, познавательного, коммуникативного, эстетического, трудового, физического потенциала;
· продолжают развиваться формы взаимодействия кровной семьи и воспитанника центра (одна воспитанница передана кровным родителям);
· активизировалась работа по участию воспитанников и педагогов в творческих и профессиональных конкурсах международного, всероссийского и городского уровня;
· ведется постоянное сотрудничество и взаимодействие с организациями – субъектами системы воспитания;
· [bookmark: _GoBack]реализуется проект «Каникулы в семье» - 7 воспитанников провели каникулы в приемных семьях, 1 воспитанница в кровной семье.

          




