«Права детей, оставшихся без попечения родителей, в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»
Согласно статье 155.3 СК РФ, права детей, оставшихся без попечения родителей и находящихся в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, охватывают разнообразные аспекты их жизни. Эта статья основывается на принципах защиты прав ребенка, как это предусмотрено в Конвенции о правах ребенка, принятой Генеральной Ассамблеей ООН. Применение этих принципов в России находит свое выражение в соответствующих положениях законодательства.
Дети, оставшиеся без попечения родителей и находящиеся в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеют право на:
· Право на получение образования;
· Право на медицинское обслуживание;
· Право на участие в социальных и культурных мероприятиях. Дети имеют право участвовать в различных мероприятиях и активностях, способствующих их социализации и развитию;
· Право на защиту от насилия и эксплуатации. Существует строгий контроль за предотвращением насилия, жестокости и любой формы эксплуатации в отношении детей. 
· [bookmark: _GoBack]Право на причитающиеся им алименты, пенсии, пособия и иные социальные выплаты;
· Право на сохранение права собственности на жилое помещение или права пользования жилым помещением либо, если отсутствует жилое помещение, получение жилого помещения в соответствии с жилищным законодательством.
